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LEGISLATURA XVIII ì . a SESSIONE DISCUSSIONI TORNATA DELL' 8 MARZO 1 8 9 3 

L X I . 

TORNATA DI MERCOLEDÌ 8 MARZO 1 8 9 3 

PRESIDENZA DEL VICE-PRESIDENTE VILLA. 

i xN D I C E. 

Disegno di legge : 
Provvedimenti sulle pensioni (Seguito della di-

scussione) : 
Oratori : 

CARMINE Pag. 2063 
SONNINO » 2 0 7 6 

Interrogazioni : 
COLAJANNI N A P O L E O N E , L A V A C C A R A , P A L I Z -

ZOLO (Disordini nel collegio di Serradiialco) : 
G I O L I T T I , ministro dell'interno, (Risposta) » 2 0 5 6 

2061 
O T T A V I (Mostra di Zurigo) : 

LAG AVA, ministro d'agricoltura e commercio, 
(Risposta) . . ' - . . . » 2053 

PALIZZOLO (Istituto musicale di Palermo) : 
M A R T I N I F . , ministro della istruzione -pub-

blica, (Risposta) » 2092 
R I Z Z E T T I (Trattato di commercio con la Spagna): 

B R I N , ministro degli affari esteri, e L A C A V A , 

ministro di agricoltura e commercio, (Ri-
sposte) . . . . » 2054-2055 

Rossi L U I G I (Sofisticazioni del burro naturale) : 
G I O L I T T I , presidente del Consiglio, e LACAVA, 

ministro di agricoltura e commercio, (Ri-
sposte) . . » 2052 

V A C C H E L L I (Casse pensioni di vecchiaia per 
gli operai) : 
LACAVA, ministro di agricoltura e commer-

cio, (Risposta) » 2051 

La seduta comincia alle 2,5 pomeridiane. 
Suardo, segretario, legge il processo verbale 

della seduta precedente che è approvato. 

Congedi. 
Presidente. Hanno chiesto un congedo di 

giorni 15 il deputato Manganaro e di giorni 
10 il deputato Meardi per motivi di salute. 

(Sono conceduti). 
m 

Svolgimento di mlerrogazioni. 
Presidente. L'ordine del giorno reca lo svol-

gimento di interrogazioni. 
La prima è quella dell'onorevole "Vacchelli 

al ministro di agricoltura e commercio « per 
sapere se intenda presentare nel corrente mese 
la legge con cui favorire le casse pensioni di 
vecchiaia per gli operai. » 

L'onorevole ministro di agricoltura e com-
mercio ha facoltà di parlare. 

Lacava, ministro d'agricoltura e commercio. 
Risponderò brevemente all' onorevole mio 
amico Vacchelli. 

I l disegno di legge per le Casse pensioni 
di vecchiaia, fu solennemente promesso dal 
Ministero, e certamente, da parte mia, non 
mancherò di presentarlo all'approvazione del 
Parlamento. 

Questo disegno di legge, però, come l'ono-
revole Vacchelli sa, non è facile, non già per 
l'oggetto in se, poiché fu lungamente studiato, 
ma per i mezzi, che certamente non sono così 
facili a trovare, sebbene siano tanto necessari, 
per attuarlo. 

Io posso assicurare l'onorevole Vacchelli 
che alla ripresa dei lavori parlamentari dopo 
le ferie pasquali, il disegno di legge sarà 
pronto e presentato alla Camera. E aggiungo 
pure che il beneficio risultante a favore dello 
Stato dalla prescrizione dei biglietti consor-
ziali e già consorziali, col consenso del mi-
nistro del tesoro, sarà destinato al fondo delle 
pensioni per la vecchiaia. 

Questo è quanto posso dire all'onorevole 
Vacchelli. 


